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CONCEJO MUNICIPAL DE SANTIAGO DE CALI 

ACTA N°21.2.1.1-331 

SESIÓN  PLENARIA ORDINARIA 
 

 
 

HORA   : Siendo las 9:30 A.M. inicia la Plenaria  
FECHA   : Martes 10 de JUNIO de 2014 
LUGAR   : Hemiciclo del Concejo Municipal 
 
PRESIDENTE  : H.C. FABIO FERNANDO ARROYAVE RIVAS 
 
SECRETARIO  : Dr. HERBERT LOBATON CURREA 
RELATORA  : Dra. NORHA ELENA CARDENAS SANDOVAL 
 
PRESIDENTE: Señor Secretario, sírvase llamar a lista. 
 

VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
 
EL SECRETARIO: Llamada a lista Sesión Plenaria Ordinaria, día martes 10 de 
JUNIO de 2014, siendo las 9:30 a.m. 
 
ARCOS BENAVIDES OSWALDO   (P) 
ARROYAVE RIVAS, FABIO FERNANDO  (P) 
BARRERAS CORTES, ROY ALEJANDRO  (P) 
ECHEVERRY BUSTAMANTE, ALBEIRO  (P) 
GARCÍA MORENO, NORALBA   (P) 
GIL MOSCOSO, JOSÉ FERNANDO  (P) 
GÓMEZ GÓMEZ, LUIS ENRIQUE  (P) 
GUTIÉRREZ VARGAS, AMPARO   (P) 
HOYOS GARCÍA, JOHN JAIRO   (P) 
HURTADO SÁNCHEZ, NORMA   (P) 
MAYA BEDOYA, JOHN MICHEL   (A) 

MOLINA BELTRÁN, PATRICIA   (P) 
MOSQUERA, HARVY    (P) 
OLAYA, CIRO, JUAN CARLOS   (P) 
PINILLA MALO, CARLOS HERNANDO  (P) 
RENTERÍA CHALÁ, DANIS ANTONIO  (P) 
RODRÍGUEZ NARANJO, CARLOS HERNÁN (P) 
ROJAS BAUTISTA, JOSÉ URIEL   (P) 
TAMAYO OVALLE FERNANDO ALBERTO  (P) 
TORO ECHAVARRÍA, AUDRY MARÍA  (P) 
VÉLEZ GÁLVEZ, CLEMENTINA   (P) 
                                Nota: Presente (P) Ausente (A) 

 
Señor Presidente hay quórum Decisorio. A continuación entonaremos las notas 
del Himno Nacional y el Himno a Santiago de Cali. 
 
(SE ESCUCHA EL HIMNO DE COLOMBIA Y EL HIMNO A SANTIAGO DE CALI) 

 
(Nota: Asume la presidencia la H.C PATRICIA MOLINA BELTRAN) 

EL PRESIDENTE: Señor Secretario sírvase dar lectura al Orden del Día. 
 
EL SECRETARIO:   ORDEN DEL DIA 

SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 
MARTES 10 DE JUNIO DE 2014 

1. LLAMADA A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUORUM. 

 2. APROBACIÓN DE LAS SIGUIENTES ACTAS: 

 ACTA No.169 DEL 09 DE ABRIL DE 2013. 

 ACTA No.289 DEL 20 DE MARZO DE 2014. 

 3. PROPOSICIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. 

 -Señor Presidente ha sido leído el Orden del Día- 
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EL PRESIDENTE: En consideración el orden del día leído…, se abre la 
discusión…, anuncio que va a cerrarse…, queda cerrado. ¿Lo aprueba la 
Plenaria?  
 
EL SECRETARIO: Ha sido aprobado Sr. Presidente. 
 
 

EL PRESIDENTE: Siguiente punto del Orden del Día, Sr. Secretario. 
 
 

CONTINUACIÓN DESARROLLO ORDEN DEL DÍA 
 
EL SECRETARIO:  Segundo (2º) 

APROBACIÓN DE LAS SIGUIENTES ACTAS: 

 ACTA No.169 DEL 09 DE ABRIL DE 2013. 

 ACTA No.289 DEL 20 DE MARZO DE 2014. 

Ha sido leído el segundo punto del Orden del Día Sr. Presidente.  
 
EL PRESIDENTE: Se pone en consideración el Acta No. 169 del 09 de Abril  de 
2013. En esta plenaria no estuvieron presentes los H. Concejales: ALBEIRO 
ECHEVERRY BUSTAMENTE. Se abre la discusión…, anuncio que va a 
cerrarse…, queda cerrado… ¿Lo aprueba la plenaria? 
 
EL SECRETARIO: Ha sido aprobada Sr. Presidente.  
 
EL PRESIDENTE: Se pone en consideración el Acta No. 289 del 20 de Marzo de 
2014. En esta plenaria no estuvieron presentes los H. Concejales: OSWALDO 
ARCOS BENAVIDES, FABIO FERNANDO ARROYAVE, ROY ALEJANDRO 
BARRERA, NORMA HURTADO y FERNANDO TAMAYO .  Se abre la 
discusión…, anuncio que va a cerrarse…, queda cerrado… ¿Lo aprueba la 
plenaria? 
 
 
EL SECRETARIO: Ha sido aprobada Sr. Presidente.  
 
 
EL PRESIDENTE: Siguiente punto del Orden del Día, Sr. Secretario.  
 
 

CONTINUACIÓN DESARROLLO ORDEN DEL DÍA 
 
 
EL SECRETARIO: Tercero (3º) 

PROPOSICIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. 
 
 

Ha sido leído el Tercer punto del Orden del Día Sr. Presidente. Hay proposiciones. 
 
EL PRESIDENTE: Sírvase dar lectura Secretario. 
 
 
EL SECRETARIO:  
NOTA DE PROFESIONAL UNIVERSITARIO (RELATORA 

A CONTINUACIÓN SE ADJUNTA ESCANEADA LA PROPOSICIÓN LEÍDA POR EL SECRETARIO 
GENERAL PRESENTADA POR VARIOS H.CONCEJALES.  

PROPOSICIÓN 
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Ha sido leída la Proposición Sr. Presidente. 
 
EL PRESIDENTE: Se pone en consideración la proposición presentada, Tiene la 
palabra H.Concejal JUAN CARLOS OLAYA 
 
H.C. JUAN CARLOS OLAYA: Buen día,  
Solicita a los concejales proponentes le permitan a la bancada el movimiento 
MIRA coadyuvar la proposición. 

-Gracias- 
EL PRESIDENTE: Con la coadyuva de la bancada del movimiento Mira, se pone 
en consideración la proposición leída, anuncio que va quedar cerrada,  ¿aprueba 
la comisión? 
 
EL SECRETARIO: Ha sido aprobada Sr Presidente.  
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EL SECRETARIO: Ha sido aprobada Sr. Presidente. 
 
EL PRESIDENTE: Siguiente Proposición.  
 
NOTA DE PROFESIONAL UNIVERSITARIO (RELATORA) 

A CONTINUACIÓN SE ESCANEA LA PROPOSICIÓN LEÍDA POR EL SECRETARIO GENERAL 
PRESENTADA POR H.C. JOHN JAIRO HOYOS, PATRICIA MOLINA BELTRAN 

PROPOSICIÓN 

 
 

 
 
Ha sido leída la Proposición Sr. Presidente. 
 
EL PRESIDENTE: Se pone en consideración la proposición leída, se abre la 
discusión…,   Tiene la palabra H. Concejal JOHN JAIRO HOYOS. 
 
H. C. JOHN JAIRO HOYOS: Da un saludo a los concejales y líderes comunales 
presentes, especialmente a los de los barrios de la comuna 21. 
 
Manifiesta que escuchar el llamado de auxilio de la comunidad, que se queja por 
los problemas de movilidad, pero principalmente los problemas relacionados con 
inseguridad entre estos los continuos enfrentamientos de bandas, las balas 
perdidas, los asesinatos, etc. Situaciones que dice tienen muy afectados a los 
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ciudadanos especialmente a los líderes comunales, ya que se sienten impotentes 
frente a los problemas y no ven colaboración de la administración. 
 
Dice que en días anteriores ya la personería hizo un llamado de atención por la 
inseguridad en los sectores de Pízamos y potrero grande, pero la comunidad 
acudió desesperada a nosotros los concejales para que intercedamos por ellos 
ante la administración. Manifiesta que la administración expuso que los TIOS 
(territorios de inclusión social) serian la solución a estas problemáticas, pero han 
transcurrido dos años y medio y los representantes de la comunidad están 
manifestando que no existe mejoría ni solución a los problemas y que por el 
contrario la situación se ha agravado. 
 
Dice que por estas razones los concejales decidieron unirse al clamor de la 
comunidad de la comuna 21 y han realizado una citación a la administración, a la 
policía y demás entes implicados, para que se presenten a dar respuesta a la 
comunidad. Manifiesta que el concejo estará presente ese día y llevara la vocería 
para que la comunidad sea escuchada y posteriormente hará el debate 
correspondiente.  
 
EL PRESIDENTE: Continua la discusión, anuncio que va a cerrarse…, queda 
cerrada. ¿La aprueba el Concejo? 
 
EL SECRETARIO: Ha sido aprobada la proposición  Sr. Presidente.  
 
EL PRESIDENTE: Tiene la palabra el H. Concejal DANIS RENTERIA y 
posteriormente el H. Concejal URIEL ROJAS. 
 
H. C. DANIS RENTERIA CHALA: Da un saludo a los líderes comunales 
presentes.  
 
Manifiesta que el llamado de atención por la seguridad no es nuevo y que este 
problema social lleva muchos años, los debates que se han hecho son un llamado 
a la bandera. Considera que en el oriente se está cocinando una hoya 
especialmente en estos sectores de la comuna 21, la situación se ha sustentado 
con cifras y estudios de entidades gubernamentales y no gubernamentales, donde 
se reflejan las problemáticas de racismo, falta de oportunidades, convivencia, 
movilidad, etc.  
 
Dice que aunque se realizaron debates parece que la voz de estas comunidades y 
el concejo no tuvieran eco, ya que los resultados a la fecha son nulos, por ejemplo 
el proyecto de los TIOS que hoy dos años y medio después no han tenido éxito. 
Considera que con brindar el espacio de participación a la comunidad se les da 
una voz de aliento a estos ciudadanos que están acorralados y acongojados. 
 
EL PRESIDENTE: Sr Secretario sírvase registrar la presencia del H. Concejal 
FABIO ARROYAVE, continua en la palabra el H. Concejal URIEL ROJAS. 
 
H. C.JOSE URIEL ROJAS BAUTISTA: Da un saludo a los líderes de la comuna 
21 y la ciudad presentes en el hemiciclo. 
 
Manifiesta que cuando se hizo esta proposición se llamo la atención por la 
situación de la comuna 21, que se replica en muchas comunas de la ciudad que 
claman de la intervención de la administración. 
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Dice que se une a la proposición y manifiesta un inconformismo con los 
presidentes de junta de acción comunal del sector, por ejemplo en el barrio 
Talanga donde existe un grupo que se está capacitando, al cual no le prestan el 
kiosco ya que dicen que estamos haciendo política, cuando las capacitaciones son 
para brindar posibilidades de desarrollo a los ciudadanos.  Considera que esta 
situación es grave pues estos espacios son para la comunidad. 
 
EL PRESIDENTE: Sr Secretario sírvase registrar la presencia del H. Concejal 

JOSE FERNANDO GIL, continua en la palabra el H. Concejal JUAN CARLOS 

OLAYA 

 

Manifiesta que el día sábado han sido invitados varios miembros del  concejo, 

para participar en una mesa de concertación junto a líderes comunales, 

representantes de la iglesia católica y cristiana, por la situación de muertes 

violentas e inseguridad que se están repartiendo por los barrios. Por esta razón el 

concejo realizara su función de brindar soluciones a la comunidad. 

 

H. C. JUAN CARLOS OLAYA CIRO: Manifiesta que brinda su apoyo a los 

ciudadanos de la comuna 21, manifiesta que no le ha llegado invitación para la 

reunión del sábado, pero está dispuesto asistir ya que fue elegido para representar 

a la ciudadanía. Aclara la situación que se presento durante la plenaria anterior, 

manifestando que existe una excusa que justifica su inasistencia a la plenaria del 

Acta discutida. 

 

EL PRESIDENTE: Tiene la palabra H. Concejal NORALBA GARCIA. 

 

H.C. NORALBA GARCIA MORENO: Dice que el debate no puede tomar toda la 

atención en la comuna 21 , ya que actualmente existe una proposición pendiente 

sobre los TIOS , esta proposición fue presentada por NORMA HURTADO, y es 

muy importante que se aclare la situación administrativa y financiera del proyecto, 

y poder entender la problemática que está aconteciendo.  

 

Dice que se deben dar una directriz administrativa dentro del Concejo sobre la 

utilización de los parqueaderos  asignados a los concejales, ya que en días 

anteriores se ocupo el espacio que se me asigno como concejal. 

 

EL PRESIDENTE: Menciona que se realizara un oficio respectivo al tema y se 

enviara a la alcaldía, ya que algunos de sus funcionarios de la alcaldía están 

ocupando los parqueaderos del concejo. 
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EL PRESIDENTE: Se levanta la Plenaria y se cita para mañana a las 9:30A.M. 

 

Nota: 
Dando cumplimiento al Artículo 26 de la Ley 136 de 1994 y modificado por la Ley 1551 del 
6 de Julio del año 2012“…, De las Sesiones de los Concejos y sus Comisiones 
permanentes, El Secretario de la Corporación levantará actas que contendrán una 
relación sucinta de los temas debatidos, de las personas que hayan intervenido, de los 
mensajes leídos, las proposiciones presentadas, las comisiones designadas, resultado de 
la votación y las decisiones adoptadas. El soporte de cada Acta será su respectivo CD de 
Audio. 
 
 
 
 

FABIO FERNANDO ARROYAVE RIVAS  HERBERT LOBATON CURREA 
PRESIDENTE      SECRETARIO GENERAL   
 
 
NOTA DE LA SECRETARIA GENERAL: 

LA PRESENTE ACTA FUE APROBADA EN LA SESIÓN PLENARIA ORDINARIA DEL DÍA _________________ 
DEL MES DE _______________ DEL AÑO 2013, ACTA Nº21.2.1.1-____ 
 
 

 
 
HERBERT LOBATON CURREA    
SECRETARIO GENERAL     
Proyecto: Dra. Nhora Elena Cárdenas Sandoval. - Profesional Universitario (Relatora)  


